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Conteudo (s) desenvolvido(s): Construcao de niumeros irracionais utilizando Teorema de
Pitagoras.

Motive-sel Aprendal Video: https://www.youtube.com/watch?v=5RVj4x7Wtls e
https://www.youtube.com/watch?v=PGPRh4JBIsg

v" Recordando Numeros Irracionais.

Ndmeros como V2, cuja representacdo decimal é infinita e ndo periddica, sio chamados nimeros
irracionais. Existem infinitos nimeros irracionais. Por exemplo, as raizes quadradas dos nimeros primos sao

numeros irracionais: \/7, \/§, \/E, \/7, V11, ... bem como os seus opostos.
v" Recordando Teorema de Pitagoras.

- Vamos recordar algumas caracteristicas do triangulo retangulo.
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E aquele que tem um angulo reto.
O lado oposto ao angulo reto chama-se hipotenusa.
Os lados que formam um angulo reto chamam-se catetos.

- Em todo triangulo retangulo, o quadrado da medida da hipotenusa é igual a soma do quadrado das
medidas dos catetos.

° a2=h?+c?

*  Sabemos que V2 é um némero irracional: tem infinitas casas periédicas e n3o apresenta periodo.

Diante disso, como construir um segmento de reta de medida V2 cm?



https://www.youtube.com/watch?v=5RVj4x7WtIs
https://www.youtube.com/watch?v=PGPRh4JBIsg

O Teorema de Pitagoras nos ajuda nessa tarefa: Tracamos um tridangulo retangulo em que
ambos os catetos medem lcm.

A hipotenusa desse triangulo mede v/2 cm.

Na reta numeérica...
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0 ... aplicando essa ideia, localizamos, com auxilio
= do compasso, 0 ponto que representa o nimero
a=+2cm irracional v/2.

Para tracar um segmento de medida v/3 cm, transportamos com compasso o segmento de
medida V2 cm, construimos o tridngulo retangulo cujos catetos medem v2 cm e 1 cm. A hipotenusa
desse tridngulo mede v/3 cm.
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ATIVIDADES

01 — Com base nos exemplos acima, determine um segmento de medida /7.

02 — Considere um tridangulo retangulo cujos lados menores medem 2 cm e 1 cm. Calcule a medida
do seu maior lado.

03 — Calcule o valor de x nos tridngulos retangulos.
a) b)




04 — Considerando a figura a seguir, determine:
P

a) A medidag;
b) A medida b;
c¢) A medidac;
d) O perimetro do trapézio MNPQ.




